
R E P U B L I C A  D E  C H I L E  
H. JUNTA DE GOBIERNO 

SECRETARIA 

ACTA N o  2 1 / 8 9  

Fecha : 25 de j u l i o  de 1989 

CUENTA d e l  S e c r e t a r i o  de Leq is lac i6n  

1. Of ic io  d e l  E jecu t ivo :  formula ind icac idn  a proyecto  de  
l e y  que a u t o r i z a  a Caja de P rev i s idn  de l a  Defensa Na- 
c i o n a l  pa r a  c r e a r  Centros de  Salud o de ~ e h a b i l i t a c i b n .  

- Se env la  a l a  I V  Comisión y ,  a con t a r  de  e s t a  fecha ,  
se reanuda t r ami t ac ión  de l a  i n i c i a t i v a .  

2 .  O f i c io  d e l  E jecu t ivo :  formula ind icac i6n  a proyecto  de 
l e y  o rgán ica  c o n s t i t u c i o n a l  d e l  Banco Cen t r a l  de  Ch i l e .  

- Se env la  a l a  1 Comisión. 

3. Of ic io  de  P re s iden t e  de  1 Comisión: r e spec to  de proyeg 
t o  de  l e y  orgánica  c o n s t i t u c i o n a l  d e l  Banao C e n t r a l ,  
s o l i c i t a  suspender p lazo  de l a  Cornisi6n pa ra  informar ,  
h a s t a  d i e z  d5as después de r e c i b i d a  i nd i cac i6n  d e l  E j e  - 
c u t  ivo  . 
- Se amplla en  d i e z  d i a s ,  a con t a r  de e s t a  fecha ,  p la -  

zo de l a  Comisián Conjunta para  evacuar  informe. 

4 .  O f i c io  d e l  Ejecut ivo:  comunica medidas adoptadas con 
proyectos  de l eyes  pendientes  por aprobarse  y por en- 
v i a r s e  y sug i e r e  c o n s t i t u i r  comisión con o b j e t i v o s  que 
i n d i c a ,  en a t enc ión  a proximidad del término de  func io  - 
nes l e g i s l a t i v a s  de 1 9 8 9 .  

- Se e spe ra r á  regreso  de  S r .  Almirante Merino para  de- 
c i d i r  a l  r e spec to .  

CUENTA d e l  S e c r e t a r i o  de l a  J u n t a  

1. pre sen t ac i en  de  r e c t o r e s  de un ivers idades  p r ivadas ,  he - 
cha a l  Gabinete de l a  Armada, r e l a t i v a  a proyecto de  
l e y  orgánica  c o n s t i t u c i o n a l  de Educacibn. 

- Se env l a  a l a  I i  Comisi6n. 

2 .  S o l i c i t u d  de señor  Juan Enrique S a l i n a s  Bustarnante de 
r e h a b i l i t a c i o n  de ciudadanza. 

- Pasa a l a  11 Comisi6n. 

3 .  Antecedentes y fo rmula r ios  enviados por Min i s t ro  de  Ha- 
c ienda a Gabinete de  l a  Armada, r e lac ionados  con propo- 
s i c i o n e s  d e l  Poder L e g i s l a t i v o  para  formulacidn de pro- 
yec to  de presupues to  pa ra  1 9 9 0 .  

- Se acuerda remitir an teceden tes  a Dirección Adminis- 
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t r a t i v a  y Sec re t a r za  de  Legis lac ión  para  que e f ec tden  
las proposic iones  cor respondien tes ,  l a s  que p o s t e r i o r  
mente s e ran  ana l i zadas  por l o s  S r e s .  J e f e s  de ~ a b i n e -  
te.  

TABLA 

1. Proyecto de acuerdo que aprueba Acuerdo e n t r e  Gobier- 
nos de Chi le  y Japbn, adoptado por cambio de Notas R e  - 
v e r s a l e s ,  por e l  cua l  se a u t o r i z a  a p e r t u r a  en  Chi le  
de  una o f i c i n a  de l a  Agencia de Cooperaci6n I n t e r n a  - 
c i o n a l  d e l  Jap6n y se e s t ab l ecen  normas que r egu la ran  
s u  funcionamiento. 

2. Proyecto de acuerdo que aprueba Acuerdo sobre  Turismo, 
T r á n s i t o  de Pasa j e ros ,  s u s  Equipajes  y VehZculos, s u s  
c r i t o  e n t r e  l o s  Gobiernos de l a s  Repdblicas de ch i le -  
y Colombia, en 1988. 

--Se aprueban ambos proyectos .  
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--En Sant iago de  Ch i l e ,  a v e i n t i c i n c o  d l a s  d e l  

m e s  de  j u l i o  de  m i l  novecientos ochenta y nueve, s iendo l a s  

16 .O0 hora s ,  se refine en Ses i6n L e g i s l a t i v a  l a  H .  J un t a  de 

Gobierno in tegrada  por s u s  Miembros t i t u l a r e s ,  señores :  G e  - 
n e r a l  d e l  A i r e  Fernando Matthei  Aubel, Comandante en  J e f e  

de l a  Fuerza Agrea, quien  l a  p r e s ide ;  General Di rec to r  Ro- 

do l fo  Stange Oelckers ,  General Di rec to r  de  Carabineros,  y 

Teniente  General Sant iago S i n c l a i r  Oyaneder, y por e l  sub- 

rogante  d e l  señor Comandante en  Jefe de  l a  Armada, Viceal-  

mirante  señor Jorge  Sepúlveda O r t i z .  Act6a como Sec re t a  - 
r i o  de l a  Jun t a  e l  t i t u l a r ,  Coronel de E j é r c i t o  señor Wal- 

ter  Mardones Rodrlguez. 

--Asisten, además, l o s  señores:  Mayor General 

J u l i o  Andrade Armijo, J e f e  de Gabinete d e l  ~ j é r c i t o ;  Con - 
t r a a l m i r a n t e  Juan Car los  Toledo de l a  Maza, J e f e  de Gabine - 
t e  de l a  Armada; General Inspec to r  Rigoberto GonzSlez Mu - 
ñoz, J e f e  de Gabinete de Carabineros;  Coronel de  via ación 

Alber to  Varela Altamirano, J e f e  de  Gabinete d e l a F u e r z a  A6 - 
r e a ;  Contraalmirante Germán Toledo Lazcano, i n t e g r a n t e  de 

l a  Primera Comisión L e g i s l a t i v a ;  General de  Carabineros M a  - 
nuel  Ugarte Soto ,  i n t e g r a n t e  de l a  Tercera Comisidn Legis- 

l a t i v a  ; Coronel de E jB rc i t o  Eugenio Videla  Valdebenito,  i n  - 
t e g r a n t e  de  l a  Cuarta Comisión L e g i s l a t i v a ;  Capitán de N a -  

v lo  ( J T )  Jo rge  Beyt ía  Valenzuela,  S e c r e t a r i o  de  Legislaci6n;  

Capitanes de Fraga ta  ( J T )  Armando Sánchez Rodrlguez y J u  - 
l i o  ~ a v l n  Valdés,  i n t e g r a n t e s  de l a  Primera Comisidn Legis  - 
l a t i v a ;  Comandante de  Grupo (J) Pedro Canals Baldwin, A s e -  

s o r  J u r l d i c o  d e l  señor General Matthei ;  Teniente  Coronelde 

Carabineros (J)  Harry Grünewaldt Sanhueza, Asesor J u r l d i c o  

d e l  señor General Stange; Mayor de E j é r c i t o  (J)  P a t r i c i o  

Baeza OssandOn, Asesor J u r r d i c o  d e l  señor Teniente  General 

S i n c l a i r ;  P a t r i c i o  B a l t r a  Sandoval, Jo rge  S i l v a  Ro ja sy  Hum 
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b e r t o  A .  B o l d r i n i  Dlaz, Asesor J u r l d i c o ,  J e f e  de  Relac iones  

Pdb l icas  y Redactor de  Ses iones ,  respect ivamente ,  de  l a  Se- 

c r e t a r í a  de  l a  H .  J u n t a  de Gobierno. 

MATERIAS LEGISLATIVAS 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Se ab re  l a  s e s i ó n .  

Damos l a  b ienvenida  a l  señor  Almirante Sepfilve- 

da .  

Ofrezco l a  pa l ab ra .  

CUENTA 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACION. - Con s u  ve - 
n i a ,  m i  General .  

Excma. J u n t a ,  doy cuen ta  de  l o s  s i g u i e n t e s  docu - 
mentos r e c i b i d o s .  

Primero, un o f i c i o  de S .  E .  e l  P re s iden t e  de  l a  

República mediante e l  c u a l  formula i nd i cac ión  a l  proyecto  

de l e y  que a u t o r i z a  a l a  Caja  de  P r e v i s i d n  de  l a  Defensa Na - 
c i o n a l  pa r a  c r e a r  Centros  d e  Salud o de  R e h a b i l i t a c i o n ,  bo- 

l e t l n  769-02.  

Por e l l a ,  e l  Primer Mandatario o t o r g a  su  pa t ro -  

c i n i o  a l  t e x t o  s u s t i t u t i v o  propues to  por l a  Excma. J u n t a  de  

Gobierno, conforme a l  acuerdo adoptado en  l a  pasada s e s i d n  

d e l  18 de  j u l i o .  

En este momento, l a  i n i c i a t i v a  se encuen t ra  con 

su  t r 6 m i t e  suspendido e n  e s p e r a ,  precisamente,  de e s t a  i n d i  - 
cac ibn .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Con es to ,  l a  Cuar ta  

Comisibn puede con t inua r  l a  t r a m i t a c i 6 n  d e l  proyecto .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  segun- 

do oficio también es de S .  E .  e l  P re s iden t e  de  l a  República 

y en  él p r e s e n t a  una i n d i c a c i 6 n  a l  proyecto  de  l e y  org6nica  
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c o n s t i t u c i o n a l  d e l  Banco C e n t r a l  de  Ch i l e ,  b o l e t l n  1026-05. 

La i nd i cac i6n  t i e n e  por  o b j e t o  de roga r ,  a con- 

t a r  d e l  lo de  enero  de  1990, e l  impuesto d e  3% que g rava  

l o s  informes de  impor tac ión o e l  documento que haga s u s  ve - 
ces y g a r a n t i z a r  a l a s  A.F.P. e l  acceso  a l  mercado cambia- 

r i o  formal  pa ra  l a s  i nve r s iones  que puedan e f e c t u a r  e n  e l  

ex te r io r  . 
E s t a  i n i c i a t i v a  se h a l l a  e n  l a  Primera C o m i  - 

s i e n  L e g i s l a t i v a  y e l  p lazo  para  i n fo rmar l a  vence e l  27  y 

t i e n e  r e l a c i ó n  con un o f i c i o  que v i ene  a con t inuac i6n .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- En 61 se p ide  sus-  

pens i6n  d e l  p l azo .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Cor rec to .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Pero con e s t o  ya 

no es necesa r io .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- SegGn en-  

t i e n d o ,  se e s t a b a  esperando esta ind i cac ibn .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- zC6mo est6 l a  s i  - 
t uac ión?  ¿Neces i tan  siempre que se suspenda e l  p lazo?  

E l  señor  CONTRAALMIRANTE TOLED0.- No l a  s u s  - 
pensión d e l  p l azo ,  m i  Genera l ,  s i n o  l o s  d i e z  d l a s  que v i e -  

nen después de l a  i n d i c a c i e n .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Entonces,  ;cuál se - 
r l a  l a  mejor s o l u c i ó n  en  este caso? 

E l  señor  CONTRAALMIRANTE TOLED0.- Que l a  Jun- 

nos pud ie ra  a u t o r  i z a r ,  c o n t a r  l o s  d i e z  d l a s  

que pedimos, y con eso . t e rminar lamos  e l  informe.  

E l  señor  GENERAL MATTHEI . - D e  acuerdo.  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- S o l i c i t o  

a u t o r i z a c i d n  de  l a  J u n t a  pa r a  d a r  cuen ta  e x t r a o r d i n a r i a  de  

un o f i c i o  de  S. E .  e l  P r e s i d e n t e  de  l a  Rep6blica.  

E l  señor GENERAL MATTHE1.-  ¿Están d e  acuerdo? 

E l  señor GENERAL STANGE.- Conforme. 
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E l  señor TENIENTE GENERAL S1NCLAIR.-  Bien. 

E l  señor VICEALMIRANTE SEPULVEDA. - S I .  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- En dicho 

documento e l  J e f e  d e l  Zstado expresa  que, e n  a t enc i6n  a l a  

proximidad d e l  término de  l a s  funciones  l e g i s l a t i v a s  d e l  

año 1 9 8 9 ,  ha estimado conveniente i n s t r u i r  a l o s  d ive r sos  

S e c r e t a r i o s  de Estado a f i n  de que proporcionen a l a  breve - 
dad todos  l o s  antecedentes  que puedan r e q u e r i r s e  e n  l a s  

d i s t i n t a s  Comisiones L e g i s l a t i v a s  para  e l  pronto  despacho 

de l a s  i n i c i a t i v a s  l e g a l e s  pendien tes .  

Señala ,  asimismo, que s i m i l a r  o r i e n t a c i ó n h a  da - 

do pa ra  e l  envío  de  l o s  pr6ximos proyectos  de l e y e s  que 

tengan r e l e v a n c i a .  

Agrega que, en este mismo orden de i d e a s  y con 

e l  f i n  de con ta r  con una mejor coordinación e n t r e  e l  Poder 

E jecu t ivo  y l a  Excma. Jun ta  de Gobierno, s u g i e r e  des ignar  

una comisi6n de r ep re sen tan t e s  de l a s  Comisiones L e g i s l a t i  - 
vas  y de l a  Pres idenc ia  con e l  o b j e t o  de  que r e v i s e  l a  t r a  - 
mitac ión  de l o s  proyectos de l e y e s  importantes  abn pendien - 
tes y proponga e l  procedimiento más adecuado que permita 

su  aprobación a n t e s  d e l  término de  este año l e g i s l a t i v o .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.-  Estimo que debemos 

e s p e r a r  e l  r eg re so  d e l  señor Almirante Merino para  d i scu  - 
t i r  e s t o .  

No queremos comprometerlo a u s t e d ,  Almirante 

Sepúlveda; de manera que en  cuanto l l e g u e  e l  señor  Almiran - 
t e  Merino veremos qué medidas se pueden tomar para  coope - 
rar e n  que l o s  proyectos  de l e y e s ,  sobre  todo l o s  m 5 s  i m  - 
p o r t a n t e s ,  se despachen e n  este per lodo l e g i s l a t i v o .  

E l  señor GENERAL STANGE.- Quedarxa pendiente  
para  l a  prdxima se s i6n .  

E l  señor SECRETARIO DE LEG1SLACION.- Se d a r 5  

cuenta  nuevamente en l a  s i g u i e n t e  s e s i6n .  

E s a  es toda  m i  Cuenta, m i  General .  
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E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Bien, g r a c i a s .  

¿Tiene Cuenta e l  S e c r e t a r i o  de l a  Jun ta?  

E l  señor  SECRETARIO DE LA JUNTA.- S l ,  m i  Gene - 
r a l ,  su  permiso. 

Por memor6ndum de  fecha  1 9  de j u l i o  en cu r so ,  

e l  señor  J e f e  de  Gabinete de  l a  Armada, por expresa i n s  - 
t r u c c i ó n  d e l  señor  Comandante en J e f e  de  l a  Armada y m i e m -  

b ro  de l a  H .  J u n t a  de Gobierno, acompaña p resen tac ión  que 

l e  ha s i d o  remi t ida  por l o s  r e c t o r e s  de d i v e r s a s  u n i v e r s i -  

dades pr ivadas  mediante l a  c u a l  exponen a l a  Excma. J u n t a  

a lgunas  observaciones y proponen d i v e r s a s  enmiendas r e l a t j  

v a s  a l  proyecto de  l e y  orgdnica c o n s t i t u c i o n a l  de Educa - 
c i ó n ,  b o l e t í n  860-04-A.  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.-  Corresponde a l a  

Segunda Comisión. 

Todos u s t e d e s  l a  r e c i b i e r o n .  

E l  señor  SECRETARIO DE LA JUNTA.-  Por s o l i c i -  

t u d  r e c i b i d a  con fecha  18 de j u l i o  d e l  año e n  curso ,  e l  s e  

ñor  Juan Enrique S a l i n a s  Bustamante v iene  en  p e d i r  a l a  Ex - 
ce len t í s ima  J u n t a  de Gobierno conceder la  l a  r e h a b i l i t a c i 6 n  

de  c iudadanla ,  en conformidad a l o  d i spues to  por e l  a r t l c u  - 

l o  39 de l a  l e y  N o  18.556.  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Pasa a l a  Comisi6n 

r e s p e c t i v a .  

E l  señor  SECRETARIO DE LA JUNTA.- Por memoran 

dum d e l  2 0  de j u l i o  en  cu r so ,  e l  señor  J e f e  de  Gabinete de  

l a  Armada, por expresa i n s t r u c c i 6 n  d e l  señor Comandante en 

J e f e  de l a  Armada y miembro de l a  H .  J u n t a  de Gobierno, re - 
rnite antecedentes  y formular ios  enviados por e l  señor  M i  - 
n i s t r o  de  Hacienda pa ra  l o s  e f e c t o s  de l a s  proposiciones 

que corresponde e f e c t u a r  a l  Poder L e g i s l a t i v o  para  l a  f o r -  

mulación d e l  proyecto de presupuesto pa ra  e l  año 1 9 9 0 .  

Se hace p r e s e n t e  que e s t e  proyecto debe ser en - 
viado a l a  Dirección d e l  Presupuesto a m á s  t a r d a r  e l  p róx i  - 
mo 7 de agos to  y que debe des ignarse  un r e p r e s e n t a n t e a  f i n  
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de que part icipe e n  e l  aná l i s i s  de l  pr6ximo presupuesto de l  

P o d e r  L e g i s l a t i v o  que r ea l i za rd  la  c o m i s i ó n  técnica respec- 

t i v a  entre l o s  d5as 1 6  y 24  de agosto.  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- E n  e l  pasado, e s t o  

l o  han hecho l a  D i r e c c i 6 n  A d m i n i s t r a t i v a  y l a  Secretarlade 

L e g i s l a c i e n .  

S e r í a  conveniente que,  an t e s  de aprobarlo,  t a m  - 

b ién  l o  vieran l o s  Jefes de G a b i n e t e s .  

E l  señor SECRETARIO DE LA JUNTA.- ¿ P a s o l o s  do - 

c u m e n t o s  respectivos a quien corresponda? 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- S1.  L a  responsabi  - 
l idad  c o m p e t e  a l a  D i r e c c i 6 n  A d m i n i s t r a t i v a .  

El señor SECRETARIO DE LA JUNTA.- Terminada m i  

C u e n t a ,  m i  G e n e r a l .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- O f r e z c o  l a  palabra. 

1. PROYECTO DE ACUERDO QUE APRUEBA ACUERDO ENTFE LOS GO- 

BIERNOS DE C H I L E  Y JAPON, ADOPTADO POR CAMBIO DE NOTAS 

REVERSALES, POR E L  CUAL SE AUTORIZA LA APERTURA EN C H I  - 

L E  DE UNA O F I C I N A  DE L A  AGENCIA DE COOPERACION INTERNA - 
CIONAL DEL JAPON Y S E  ESTABLECEN LAS NORMAS QUE REGULA - 

RAN SU FUNCIONAMIENTO (BOLETIN 10 6 1-10) 

2. PROYECTO DE ACUERDO QUE APRUEBA ACUERDO SOBRE TURISMO, 

TRANSITO DE PASAJEROS,  S U S  E Q U I P A J E S  Y VEHICULOS, SUS-  

CRITO ENTRE LOS GOBIERNOS DE LAS REPUBLICAS DE C H I L E  Y 

COLOMBIA, EN 1 9 8 8  (BOLETIN 1060-10) 

E l  señor GENERAL MATTHEI .- E n  realidad, en l a  

T a b l a  hay so lo  dos acuerdos e n  l o s  cuales e x i s t e  p lena  una - 
n i m i d a d  l eg i s l a t i va .  

E l  señor GENERAL STANGE.- A s 1  es. 
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E l  señor GENERAL MATTHE1. -  ¿Alguien t i e n e  ob- 

servaciones? 

E l  señor GENERAL STANGE.- No. 

El señor TENIENTE GENERAL SINCLAIR. - No. 

E l  señor VICEALMIRANTE SEPULVEDA.- No. 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Por l o  t a n t o ,  l o s  

dos quedan aprobados. 

--Se aprueban ambos proyectos.  

El señor GENERAL MATTHE1.- Ofrezco l a  palabra .  

Se levan ta  l a  ses i6n .  

--Se levan ta  l a  ses ión  a las  1 6 . 1 5  horas .  

General del A i r e  b 

Comandante en J e f e  de l a  Fuerza Aérea 
Pres iden te  de l a  11 Comisi6n Legislativa 

RODRIGUEZ 

de G o b  i e rno  


